

Народная партия Швейцарии за запрет на национальном уровне операций по смене пола для лиц моложе 18 лет | L'UDC veut interdire au niveau national la chirurgie transgenre aux moins de 18 ans

Автор: Надежда Сикорская, [Цюрих-Берн](#) , 14.07.2025.



На сегодняшний день в Швейцарии ежегодно около 30 молодых людей подвергаются такого рода операциям. Много это или мало? По мнению НПС – больше, чем достаточно, чтобы вовремя приостановить тенденцию.

|

Aujourd'hui à peu près 30 jeunes se font ce type d'opération. Est-ce peu ou beaucoup ? Pour l'UDC, c'est plus que suffisant pour essayer de ralentir la tendance.

L'UDC veut interdire au niveau national la chirurgie transgenre aux moins de 18 ans

В каком возрасте человек может прийти к выводу, что он родился не в том теле, и прибегнуть к хирургическому вмешательству, чтобы исправить это? По мнению Натали Рикли, государственной советницы Цюрих от НПС, отвечающей за вопросы здравоохранения, это не должно происходить до 18 лет. В прошлый понедельник на пресс-конференции она официально призвала Конфедерацию рассмотреть вопрос о введении общенационального запрета на операции по смене пола для несовершеннолетних.

Натали Рикли поднимает на повестку дня тему, которая уже на протяжении многих лет вызывает острые политические дебаты в других западных странах, особенно в США и Великобритании. Вопрос прав трансгендерных людей, как никакой другой социальный вопрос, подвергает сомнению традиционные представления о гендере, идентичности и принятых норм.

Что касается доступа к хирургическим операциям для трансгендерных подростков, то в последние годы такие страны, как Великобритания, Финляндия, Дания и Швеция, также ввели правовые ограничения – там не разрешены необратимые операции по смене пола лицам моложе 18 лет. В США администрация Трампа затребовала от врачей и больниц приватную информацию, касающуюся их деятельности по смене пола несовершеннолетних – вероятно, это один из последних шагов по пресечению такой деятельности.

В Швейцарии же правовая ситуация остается неопределенной: здесь решение о том, может ли подросток подвергнуться такой операции, принимает лечащий врач. При этом, в соответствии с рекомендациями Национальной комиссии по этике, операции на половых органах до 18 лет проводиться не должны. В Швейцарии только несколько специализированных центров предлагают операции по смене пола. Некоторые больницы не принимают несовершеннолетних пациентов. Но, повторимся,

Возможность столь субъективного, на уровне лечащего врача, решения по столь важному вопросу расценивается представителями Народной партии Швейцарии как недопустимая. (Думаем, с ними согласятся многие наши читатели.) Родители подростков-[трансгендеров](#) также выразили свои сомнения, правда, в большинстве случаев анонимно – по их мнению, лечение в этой области проводится слишком поспешно. Поэтому кантон Цюрих провел тщательное расследование, а руководство департамента здравоохранения запросило юридическое заключение о возможности запрета таких необратимых операций на уровне кантона. При этом, прекрасно понимая, что возможности кантонов ограничены, Цюрих призывает федеральные власти разработать общенациональные правовые нормы.

И вот с конца прошлой недели запрет на операции по смене пола для

несовершеннолетних формально стоит на повестке дня федерального парламента. «Нам давно пора заняться этим вопросом в политике», — заявляет национальный советник Нина Фер Дюзель (НПШ/Цюрих). Она намерена внести соответствующее предложение на следующей осенней сессии.

Для Нины Фер Дюзель речь идет прежде всего о защите молодежи. В период полового созревания подростки могут переживать периоды сомнений в отношении своего тела и испытывать неуверенность в себе. Однако, по мнению политика, реагировать на эту форму «кризиса идентичности» с помощью окончательной хирургической операции — неадекватное решение. По ее мнению, молодые люди с трудом могут понять все последствия такого необратимого шага. «Тот, кто, достигнув 18 лет, все еще считают, что живут не в том теле, смогут сделать операцию», — добавляет юрист, слова которой цитирует местная пресса.

Национальная советница считает, что более строгие правила в отношении смены пола у молодых людей найдут поддержку не только в ее партии, но и в других, прежде всего в буржуазных. Поэтому она намерена обратиться к парламентским фракциям Либерально-республиканской партии (PLR) и Центра, чтобы найти соавторов для своего предложения. «Нам нужно решение, которое получит как можно более широкую поддержку и поставит на первый план защиту молодежи».

Не секрет, что каждый раз, когда появляется новый законопроект, возникают вопросы о реальном масштабе явления, и можно сожалеть, что в данном случае цифры могут быть против его авторов. Последняя имеющаяся статистика Федерального статистического управления показывает, что в 2023 года что в Швейцарии немногим более 30 несовершеннолетних проходят операцию по смене пола. В течение последних шести лет эти операции касались только молодых людей женского пола, которые удалили грудь. Казалось бы, не катастрофа, но в 2018-м их было менее десяти, так что тревожная тенденция налицо.

В начале 2024 года Натали Рикли убедила Университетскую клинику Цюриха ограничить операции по смене пола у молодых людей действительно исключительными случаями. После этого решения количество операций значительно сократилось: с 14 в 2023 году до всего четырех в 2024-м.

Хотя требование о полном запрете операций по смене пола для несовершеннолетних является новым для федерального правительства в Берне, уже существует требующий более строгого регулирования. В 2023 году национальный советник Марк Йост (Евангелическая партия/Берн) вместе с соавторами из Центра, PLR и UDC/SVP потребовал, чтобы Федеральный совет поручил Швейцарской академии медицинских наук (SAMW) разработать руководящие принципы диагностики и лечения гендерной несоответствия и дисфории у детей и молодежи (до 25 лет) с учетом принципа предосторожности и новейших научных знаний, а также с привлечением к этому процессу родственников и организации заинтересованных лиц.

Надо сказать, что информация, представленная в их [общем тексте](#), опубликованном на сайте швейцарского парламента, звучит гораздо более тревожно, чем на пресс-конференции в Цюрихе. Вот отрывок.

«В 2022 году операции по смене пола были проведены примерно 500 людям, 68 % из которых изначально были женского пола; 54 % операций по смене пола с женского на мужской были проведены людям в возрасте от 15 до 24 лет. В последние

несколько лет наблюдается настоящий всплеск: число молодых и даже очень молодых девушек, подвергающихся таким операциям, утроилось по сравнению с 2018 годом. Кроме того, следует отметить, что в период с 2018 по 2021 год десяти девочкам в возрасте от 10 до 14 лет была проведена необратимая операция по удалению груди.

Многие сообщения в СМИ позволяют предположить, что большинство этих операций не имеют медицинских показаний, а являются частью чисто «аффирмативного» подхода, при котором молодые люди должны просто выразить желание сменить пол, чтобы оно было выполнено без какого-либо медицинского или психологического обследования. Такие операции, которые сопряжены со значительными рисками и не без последствий для здоровья, должны, однако, рассматриваться с осторожностью, и возникает вопрос, принимаются ли достаточные меры для защиты детей и молодежи в области, где решения имеют серьезные последствия и являются необратимыми.

Эти спорные практики основаны на односторонних рекомендациях Всемирной ассоциации специалистов по здоровью трансгендеров, которые все чаще подвергаются сомнению. Растущее признание рисков, связанных с соответствующими медицинскими процедурами, привело к тому, что с 2020 года многие страны пересмотрели свою позицию: будь то Финляндия (2020), Швеция (2022), Англия (2022), Норвегия (2023) или Дания (2023), компетентные медицинские органы значительно ужесточили условия доступа к гормональной терапии и хирургическим вмешательствам для несовершеннолетних и молодых взрослых.»

Но федеральный департамент здравоохранения, возглавляемый социалисткой Элизабет Баум-Шнайдер до сих пор скептически относился к более строгому регулированию. «Врачи обязаны соблюдать правила медицинской практики: они должны тщательно сравнивать преимущества и риски той или иной формы терапии, всегда действовать в интересах пациента и ставить его благополучие во главу угла», — говорится в ответе на предложение. Федеральный совет рекомендовал отклонить предложение, которое находится на рассмотрении более года.

Помимо Федерального совета, против требования ужесточения регулирования выступают и Молодые социалисты (JUSO) – вот вам яблони и яблочки.

«Трансгендерные подростки не нуждаются в защите от самих себя, но от символической политики правых», — заявили Молодые социалисты кантона Цюрих в своем пресс-релизе. «То, что представляется заботой о несовершеннолетних, на самом деле является посягательством на физическое самоопределение трансгендерных людей», — осуждает Силас Муггли, сопредседатель партии.

Считаете ли вы подобные заявления ответственными, дорогие читатели?

[трансгендеры в Швейцарии](#)
[гендерное равенство в швейцарии](#)



[Надежда Сикорская](#)

Nadia Sikorsky

Rédactrice, NashaGazeta.ch

Статьи по теме

[Год борьбы с гендерной дискриминацией](#)

[Трасгендер выиграл\(а\) против страховой компании](#)

[Маленький шаг к устранению гендерного неравенства](#)

[Существует ли гендерно-нейтральная мода?](#)

[Гендерные стереотипы и выбор профессии](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/narodnaya-partiya-shveycarii-za-zapret-na-nacionaln-om-urovne-operaciy-po-smene-pola>